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Pracovní skupiny Osoby se zdravotním postižením 

a Senioři 
 

Zápis z jednání pracovních skupin ze dne 27.11. 2023 od 13.00 hod., 

v Klubu důchodců, U Kasáren 813, 266 01 Beroun. 

 

Přítomni: dle prezenční listiny  

Program jednání pracovní skupiny:  

1. Úvod, přivítání 

2. Přehled změn v KPSS 

3. Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb města Beroun a spádového území 2019-2023 – 

prodloužení do konce roku 2024 

4. Tvorba nového katalogu sociálních a návazných služeb – poděkování za spolupráci 

5. Diskuse, příspěvky, dotazy 

6. Závěr 

 

Na počátku jednání se koordinátorka komunitního plánování Blanka Kočeová představila jako nová 

koordinátorka, poté přivítala přítomné zástupce poskytovatelů sociálních a návazných služeb a zahájila 

jednání.  

Dále koordinátorka sdělila, že s největší pravděpodobností bude odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

navrhovat prodloužení stávajícího Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb města Berouna a 

spádového území 2019-2023 o jeden rok, tj. do 31.12.2024, neboť je pro nový Střednědobý plán 

rozvoje sociálních služeb velmi potřebné zmapovat situaci a potřeby občanů města Berouna a stanovit 

si cíle a priority do dalšího období, což z důvodu covidu nebylo v předcházejících letech možné. Časové 

možnosti pro mapování situace byly tak velmi omezeny, je tedy nutno více časového prostoru. 

Koordinátorka poděkovala všem za spolupráci při tvorbě nového katalogu sociálních a návazných 

služeb, opozdilci, kteří by ještě chtěli své údaje aktualizovat, mají poslední možnost příští týden. 

Koordinátorka poděkovala všem organizacím, které převzaly klienty pečovatelské služby za zaniklou 

organizaci VČELKA. Na toto navázal ředitel z Charity Beroun, který uvedl, že jejich organizace nabídla 

pracovní poměr pečovatelkám VČELKY, bohužel byli odmítnuti, neboť s nabídkou mzdového 

ohodnocení pro pečovatelky nemůže Charita Beroun konkurovat ostatním organizacím v ORP Beroun. 

Jenom pro představu, dle slov pana ředitele, nový Domov pro seniory na Tmani nabízí pečovatelkám 

mnohem vyšší sazbu za hodinu (180,- Kč), což Charita Beroun nabídnout nemůže. Vedoucí služby 

Domova sv. Anežky České k této problematice uvedla, že bohužel platové podmínky, které mohou 
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nabídnout svým zaměstnancům, velmi ovlivňují rozhodnutí zájemce o tuto práci, nedostatek 

pečovatelů, pak může samozřejmě ohrozit i kvalitu péče. 

K pečovatelské službě byl učiněn dotaz, zda by byla možnost pečovatelské služby na Mořině, k tomu  

ředitel Charity Beroun uvedl, že v současné době nikoliv, neboť obec by se měla podílet na nákladech 

25%, což obce nedělají, spíše dělají, že se jich tento problém vůbec netýká. Dále pan ředitel slíbil, že 

když nebude v této oblasti pečovatelská služba pokryta i do budoucna, pokusí se zajistit oni sami.  

K pokrytí sociálních a návazných služeb na ORP Beroun ředitel Charity Beroun ještě uvedl, že v brzké 

době bude zprovozněn Krajským úřadem Středočeského kraje program KISSOS,  ze kterého bude 

možnost zjistit pokrytí služeb na území Středočeského kraje,  vygenerují se služby dle zadaného kritéria 

(území).Výstupy jsou velmi důležité pro zjištění, kde se poskytují naprosto stejné služby vícero 

organizacemi, a která území nejsou určitými službami pokryty vůbec např. viz. uvedeno výše 

pečovatelská služba na Mořině. Bohužel výstupy z tohoto programu budou Krajským úřadem 

Středočeského kraje dány k dispozici až na konci příštího roku. 

Zástupce organizace Dobromysl, z.ú. sdělila, že jejich sociální podnik Dobrodílo vyhrál cenu Zlatá vážka, 

což je velmi potěšilo, je to známka toho, že při rozhodování, zda sociální podnik založit či nikoliv, se 

rozhodli správně. V tomto sociálním podniku zpracovávají textil určený k recyklaci. Taktéž u nich 

v organizaci je problém s nedostatkem pracovníků či brigádníků. V regionu Beroun je bohužel málo 

zaměstnavatelů, kteří by byli ochotni zaměstnávat osoby s mentálním postižením, shodli se všichni 

přítomní. 

Ředitelka organizace Klubíčko představila nové prostory na vlakovém nádraží, které budou mít v brzké 

době k dispozici, budou zde provozovat klasické bistro, rychlé občerstvení do vlaku. Jde o velmi 

lukrativní prostor, ve velké hale by mohla být velká televize, ve které by běžely upoutávky na sociální 

služby či jiné návazné služby, které by o tuto reklamu projevily zájem. Také by zde ráda zřídila hernu 

pro děti, koncept však ještě není dořešen, asi formou krátkého hlídání dětí. Z hygienických důvodů, 

obává se problémů s WC, by však možná byla lepší pouze čekárna s herními prvky. K dispozici budou 

mít více prostoru než očekávali, proto nabízejí některé prostory dalším organizacím v rámci konání 

besed, seminářů. Včas dá zprávu emailem, že prostory jsou již k dispozici. 

Dále sdělila, že organizace Klubíčko získala cenu České televize, čímž získali možnost natočit reklamu, 

finance z této reklamy předpokládají vynakládat na provoz pekárny, kterou v současné době připravují 

rekonstrukcí garáže, jelikož by ji rádi oddělili od současných prostor, tak, aby provoz pekárny byl 

samostatně. 

Poté poukázala na rozdílnost mezi soukromým a státní sektorem v sociálních službách, s čímž ostatní 

přítomní souhlasili. K tomu ředitel Charity Beroun uvedl, že v Asociaci sociálních služeb Středočeského 

kraje je ohromný vliv velkých služeb, kteří neznají problémy malých organizací, teprve nyní se snaží 

zakládat pracovní skupiny, ovšem všechny skupiny nefungují a nejsou tak velkým partnerem pro 

jednání s MPSV. 

Mezi přítomnými proběhla diskuse na téma asistovaná doprava, Asistenční služba PB HELP ASISTENT, 

Příbram, již služby v ORP Beroun nenabízí, v současné době nabízí tuto dopravu pouze Klubíčko, ovšem, 

dle sdělení paní ředitelky, poptávka je větší než možnost nabídky. Klubíčko má k dispozici 3 auta se 

speciálním zařízením pro přesun imobilních osob, cena je 15,- Kč/km, proto pro klienty vzdálenějších 

okolních obcí může cena přesahovat jejich finanční možnosti. V případě, že je potřeba, řidič i pomůže 

s přesunem k lékaři či na úřad. Klient tak nemusí mít s sebou doprovod, tento doprovod však 

nenahrazuje pečovatelskou službu. Všichni přítomní poukázali na skutečnost,  že ještě jedna asistovaná 

doprava by zde v ORP byla potřebná. K tomu ředitelka organizace Klubíčko sdělila, že v minulosti 
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navrhovali situaci řešit Taxíkem Maxíkem, byl podán návrh k paní starostce, bohužel do dnešního dne 

nemají o tomto projektu žádnou zpětnou vazbu. 

Zástupkyně CpKP upozornila na problematiku dětí s postižením, v případě, že dítě zestárne, nejsou 

návazné služby, dítě zůstává v rodině, rodiče se musí starat i nadále. Speciální školy jsou přeplněné, do 

vzdálenějších škol si dopravu musí zajišťovat rodiče, což je časově i finančně náročné. Chybí 

provázanost škol s trhem práce. Je také nutno si říci, že stále přetrvává velmi malá kapacita služeb 

dětského klinického psychologa, dětského psychiatra a psychoterapeuta pro děti do 12 let. Navrhuje 

zmapovat pobytové služby pro osoby s mentální retardací, neboť je přesvědčena, že v ORP Beroun 

nejsou dostačující, vzhledem k pořadníkům. 

Předsedkyně Klubu důchodců uvedla, že by ráda, pokud by bylo možné na webových stránkách města 

Berouna uvést aktuální složení obyvatel, které by sloužilo jako predikce přechodu do dalších věkových 

skupin (děti/dorost, plná dospělost/stáří), a dle tohoto vývoje přihlížet při plánování sociálních služeb 

a návazných služeb na Berounsku. 

Všichni přítomní se shodli, že v ORP Beroun chybí sociální podniky, vše visí pouze na neziskových 

organizacích. Jestli byli přítomní v něčem zcela jednotní, tak to byla bezesporu problematika sociálních 

bytů, všichni poukazovali na nedostatek sociálních bytů pro všechny cílové skupiny, a že je zapotřebí 

tuto situaci dál řešit. Poukazovali na potřebu změny pravidel pro užívání bytů v Talichově ulici, jsou 

přesvědčeni, že byt se pronajme, ovšem nájemci se nikam neposouvají, zůstávají bydlet několik let, 

navrhují, zda by nebylo možno bydlení časově omezit. 

Centrum psychologicko-sociálního poradenství Středočeského kraje pouze připomnělo s jakými 

problémy se klienti mohou obrátit: manželské a partnerské krize, rodinné problémy, výchovné 

problémy, domácí násilí, těžké životní situace, osamělost, nezaměstnanost, psychosomatické potíže, 

deprese. Také se potýkají s nedostatkem dětských psychologů, dětských psychiatrů. 

Všichni přítomní se obrátili na zástupce Centra duševního zdraví s dotazem, zda by jim mohl přiblížit 

poskytování jejich služeb. Zástupce uvedl, že jejich zařízení má smlouvu se všemi zdravotními 

pojišťovnami, jelikož péče je hrazena pojišťovnou, samozřejmě poskytují i nadstandartní péči, která je 

již hrazena pacientem. Se všemi zájemci o péči je veden počáteční pohovor, psychiatrická léčba je 

prozatím pouze pro dospělé. Provoz dětské psychiatrické péče by rádi započali na přelomu roku 

2023/2024, ovšem i jako všechna zdravotní zařízení, tak i oni se potýkají s nedostatkem dětských 

psychiatrických sester. V současné době již dobře funguje ambulance – denně pondělí – pátek od 8.00 

– 16.00, službu však chtějí rozšířit nonstop. Volná místa jsou ještě na dětské ambulanci, na dorostové 

ambulanci, na dospělé ambulanci sice ještě také, ale jenom již pár míst. Nedávno otevřeli urgentní 

příjem, který funguje nepřetržitě, je zde k dispozici 16 lůžek pro osoby z okresu Beroun, Hořovice, 

Kladno, do budoucna by rádi lůžka rozšířili na 20 lůžek. Nedávno také otevřeli dorostový stacionář, 

péče o klienty s poruchy úzkosti, hraniční poruchy, obsedantně-kompulzivní poruchy, depresivní stavy, 

stavy úzkosti a strachu. Od prosince 2023 nastupuje nová sociální pracovnice, výhledově však budou 

hledat ještě další sociální pracovnici. Výhled do budoucna – péče pro osoby s demencí.  

Na dotaz, jaká jsou kritéria na urgentním příjmu, bohužel zástupce neznal odpověď, ale přislíbil zjistit 

na příští setkání. 

Domov pro seniory TGM ukončuje službu půjčovnu kompenzačních pomůcek ke konci roku 2023, dále 

snižuje 7 lůžek na 3 lůžka v odlehčovací službě, a navyšuje 3 lůžka pro domov se zvláštním režimem, 

v plánu do budoucna mají zájem navýšit až 12 lůžek pro domov se zvláštním režimem. Celkem tedy do 

budoucna 19 lůžek pro domov se zvláštním režimem, nyní 5 lůžek pro muže, na nová lůžka budou 



4 
 

přijímáni primárně muži, v případě zájmu. Pokoje jsou řešeny tak, že dva pokoje tj. 4 lůžka mají 

společné WC, tudíž na těchto dvou pokojích musí být vždy stejné pohlaví. 

Socius, z.ú od ledna nabízí drobnou volnou kapacitu v odlehčovací službě a v rámci půjčovny 

kompenzačních pomůcek má k dispozici 2 polohovací postele s antidekubitní matrací. 

proFerm v lednu 2024 otevírá první komplexní centrum pro oběti sexuálního násilí v Česku v Praze 6 

v Břevnovské ulici – Centrum PORT. Bližší informace je možno získat na webu https://www.profem.cz/. 

Na tomto pracovním setkání komunitního plánování byl vznesen požadavek, aby na příští setkání byl 

také pozván pracovník Krajského úřadu Středočeského kraje pan Strakula. Všichni přítomní se shodli 

na tom, že by rádi, kdyby se příště zúčastnil i někdo z vedení Městského úřadu Beroun. 

Žádné další příspěvky ani dotazy nebyly vzneseny,  proto koordinátorka poděkovala přítomným za 

účast a ukončila jednání. 

 

 

 

 

 

Zapsala:  

Bc. Blanka Kočeová 

Koordinátorka komunitního plánování sociálních služeb města Beroun  

 

 

 

 

 

 

 

 

Město Beroun       Bc. Blanka Kočeová, 

Husovo nám. 68      koordinátor KPSS v Berouně 

266 01  Beroun        osvz29@muberoun.cz 

www.mesto-beroun.cz      tel. 311 654 353, 728 151 938 

https://www.profem.cz/
http://www.mesto-beroun.cz/

